

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БАЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 15 апреля 1971 г. № 44 (2846)

Год издания
21-й
Цена 2 коп.

• В бюро РК КПСС и исполноме райсовета

НА ДОСКУ ПОЧЕТА— ЛУЧШИХ ТРУЖЕНИКОВ

Бюро РК КПСС и исполнком района приняли постановление о занесении на районную Доску почета лучших тружеников района. На районную Доску почета будут занесены следующие передовики производства, представленные парткомами, рабочими, руководителями колхозов, совхозов и предприятий: УШАКОВА Мария Ивановна — птичница совхоза «Беловский», ЛОГУНОВА Зинаида Ивановна — доярка колхоза «Правда», АПЕТЕНОК Иван Федорович — тракторист совхоза «Горский», ГРИБАНОВ Владимир Петрович — главный инженер совхоза «Горский», НАДЕЕВА Евдения Алексеевна — свинья совхоза «Ново-Шестеревский», КОЧЕТОВ Александр Петрович — шофер совхоза «Пермяковский», СИЗОВ Борис Артемьевич — слесарь РТМ «Сельхозтехники», НИКИТИНА Анна АРАВИНА Анна Максимовна —

Акимовна — агроном-семеновод птичница колхоза им. 21 партсъезда, БЛИНОВА Александра Васильевна — доярка совхоза «Моховский», МУСАТОВ Александр Андреевич — тракторист совхоза «Моховский», ТИХОНОВ Геннадий Степанович — скотник совхоза «Иньюшинский», МАНСИМОВА Нина Андреевна — доярка колхоза «Сибирь», СТАРОДУБЦЕВ Егор Филиппович — чабан колхоза «Россия», ЛОГИНОВ Федор Андреевич — тракторист совхоза «Салаирский», ВРЕУПОВА Зинаида Абрамовна — зав. магазином № 4 Менчерепского совхоза, НИКОЛАЕВА Валентина Ивановна — штукатур-маляр СМП-831, ТОЛОЧИН Сергей Иванович — бурильщик Бусканско-шебзавода, СЕЛИВАНОВСКАЯ Елена Филипповна — учительница Заречной начальной школы Сосновского сельсовета.

XIII сессия райсовета

Вчера в зале заседаний райисполкома состоялась 13 сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня: «О состоянии и мерах улучшения работы органов народного контроля».

С докладом выступил председатель районного комитета народного контроля П. П. Халимов. В прениях приняли участие председатель Артышинского поссовета В. К. Рахманова, секретарь парткома совхоза «Салаирский» П. А. Жвакин, председатель Коноваловского сельского Совета И. Н. Токарев, председатель группы народного контроля совхоза «Моховский» Ф. Д. Масленкин, заместитель председателя областного комитета народного контроля Ф. В. Шабалин, председатель группы народного контроля Моховского сельского Совета А. С. Сафонова, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. М. Сизов, заведующий юридической консультацией, председатель бюро жалоб и предложений районного комитета народного контроля А. И. Петровский, первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Серегин.

По обсуждавшемуся вопросу приято соответствующее решение, направленное на улучшение работы органов народного контроля.

Сессия районного Совета освободила от должности заведующего райпо И. И. Васенина, утвердив заведующим районным финансовым отделом А. А. Вдовина.

Колхозу богатеть

Мы, работники сельского хозяйства, с большим интересом изучаем материалы XXIV съезда КПСС. Нас радует, что наша партия придает огромное значение дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, и мы постараемся ответить на это новыми успехами.

Первый год новой пятилетки в нашем колхозе начался неплохо. Квартальный план по продаже молока выполнен на 139,7 процента, мяса — на 136 и яиц — на 111 процентов. Эти успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду всего коллектива.

Сейчас у нас появляются новые заботы. Приближается посевная, и провести ее в лучшие сроки — наш долг. Весенне-полевые работы в колхозе уже начались.

Мы уверены, что новая пятилетка станет очередной ступенью роста сельского хозяйства нашей страны, потому что курс, выработанный партией, — правильный курс.

И. КОЛБУХОВ,
председатель колхоза им. Ильища.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза по проекту ЦК КПСС

«Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы»

Заслушав и обсудив доклад Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина А. Н. о Директивах XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

Утвердить Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Совету Министров СССР на основе настоящих Директив обеспечить разработку до 1 августа 1971 года плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы, развернутого по годам пятилетки, по министерствам, ведомствам и союзным республикам.

При разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы рассмотреть предложения, внесенные на XXIV съезде КПСС, на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, в городах и районах, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочим, колхозникам, специалистами и учеными.

Совету Министров СССР внести до 1 сентября 1971 г. проект нового пятилетнего плана на рассмотрение Верховного Совета СССР.

XXIV съезд КПСС считает разработку пятилетнего плана развития народного хозяйства важнейшей хозяйствственно-политической задачей всех партийных, советских и хозяйственных организаций.

НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ СУББОТНИКУ



ГОРНЫЙ АЛТАЙ. Лесозаготовители Турочакского леспромхоза готовятся к Всесоюзному субботнику. Они развернули социалистическое соревнование за экономию сырья и материалов. Лучшие показатели у коллектива Верх-Бийского лесопункта. Его коллектив сэкономил в этом году шестьсот метров троса, десять тысяч килограммов горюче-смазочных материалов. 17 апреля только на сэкономленных материалах этого лесопункта сможет работать весь леспромхоз — шестнадцать комплексных бригад лесорубов, двадцать пять грузовых автомобилей, электростанция.

НА СНИМКАХ: один из лучших бригадиров Верх-Бийского лесопункта тракторист И. Субботин; погрузка хлыстов в лесосеке Верх-Бийского лесопункта.

Фото Е. Логинова (Фотохроника ТАСС)

В ФОНД НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Коммунистический субботник! Эти два слова нам живо напоминают великий почин, как В. И. Ленин назвал первый коммунистический субботник, состоявшийся на заре Советской власти на станции Москва-Сортировочная.

В. И. Ленин сам принял горячее участие в том субботнике и очень высоко оценил его, увидел с нем зародыш коммунистического отношения к труду.

С тех пор коммунистические субботники вошли в нашу жизнь. Хорошо прошел у нас такой субботник, посвященный 100-летию со дня рождения

Владимира Ильича Ленина.

И вот 17 апреля мы опять будем проводить коммунистический субботник, к которому у нас идет деятельная подготовка. Все хлеборобы, животноводы, рабочие мастерских, ИТР, служащие совхоза, школьники уже знают, где они будут работать и что делать.

В этот день у нас будет проводиться очистка полей совхоза от соломы, чтобы подготовить пашни к весенне-полевым работам.

Многое предполагается сделать по заготовке и вывозке леса для ремонта животноводческих лагерей.

Коллективы животноводческих ферм будут трудиться на рабочих местах.

Организуем сбор металлоомела и сдачу его по назначению. Этим делом займутся главным образом школьники.

Большие работы намечены по наведению порядка и чистоты на территории хозяйства.

По нашим наметкам коммунистический субботник нам даст примерно 2 тысячи рублей, которые будут перечислены в фонд новой пятилетки.

Е. ВЛАДЫКО,
директор
совхоза «Моховский».

● В братских странах

К НОВЫМ УСПЕХАМ

У сельских тружеников ГДР в самом разгаре весенняя страда. Идет сев яровых. Члены сельскохозяйственных производственных кооперативов (СХПК) и народных имений развернули полевые работы более чем на трех миллионах гектаров сельскохозяйственных угодий. В этом году предстоит засеять яровыми 700 тысяч гектаров. Посадки сахарной свеклы, дающей в республике высокие урожаи, будут расширены по сравнению с прошлым годом. В нынешнем году перед тружениками полей стоит серьезная задача: нужно возместить потери, причиненные за последние два года плохими погодными условиями, в особенности восполнить резервные фонды кормовых культур.

Повсюду в республике проведена тщательная подготовка к севу. В СХПК и народных имениях разработаны детальные планы ее проведения. Они предусматривают прежде всего комплексное и многостороннее использование сельскохозяйственных машин и механизмов. Важную роль играют взаимопомощь и сотрудничество между кооперативами. Оно проявляется в первую очередь в подготовке семян к севу, в приобретении запасных частей для сельскохозяйственных орудий. Совет министров ГДР принял специальное решение о быстром обеспечении СХПК и народных имений запчастями и удобрениями.

В соответствии с народнохозяйственным планом ГДР производство зерна должно возрасти в этом году на 40,5 центнера с гектара. Неуклонный рост сельскохозяйственной продукции стал вообще характерной чертой экономической жизни ГДР. Так, в прошедшей пятилетке производство возросло на 17 процентов на каждый гектар полезной площади и на 38 процентов в расчете на одного работника. Между тем за этот период времени число занятых в сельском хозяйстве сократилось на 128 тысяч. Такое сокращение явилось результатом продолжающейся механизации и рационализации производственных процессов.

Дальнейший рост эффективности сельскохозяйственного производства может быть достигнут лишь при наличии специалистов с высоким уровнем образования. Этот тезис, выдвинутый руководством Социалистической единой партии Германии, все более глубоко овладевает сознанием крестьян-кооператоров. С 1965 по 1970 годы в селах республики стало вдвое больше специалистов с законченным образованием. 260 тысяч членов СХПК и народных имений получили свидетельства или дипломы об окончании сельскохозяйственных курсов, средних специальных и высших учебных заведений. Особенно большое внимание в настоящее время уделяется подготовке руководящих кадров для сельского хозяйства, отвечающих возросшим требованиям в ходе осуществления экономической системы социализма в ГДР. В 1970 году 59 процентов всех руководящих кадров на селе имели высшее или специальное среднее образование.

Ведя борьбу за дальнейший рост производства, крестьяне-кооператоры ГДР изыскивают дополнительные возможности его увеличения. Особое внимание обращается на выявление производственных резервов с целью обеспечения роста продукции в тех СХПК, которые находятся в разных природных условиях с другими кооперативами, отстают по уровню производства. Подтягивание отстающих хозяйств до уровня передовых рассматривается как важнейшая политическая задача.

В. ГОРДЕЕВ.
(ТАСС)

По родной стране



НА ЗЕМЛЕ ВОЛГО-ДОНА

Волгоградская область. Воды Волги и Дона, направляемые человеком по искусственному руслу, вдохнули жизнь в безводные просторы Нижнего Поволжья. Люди, пришедшие в обновленную степь, распахали ее мощными машинами, построили многоэтажные жилые дома, школу, ремонтные мастерские, животноводческие фермы, различные культурные и бытовые учреждения. Новый совхоз, возникший в засушливых степях, был назван «Волго-Дон».

Сегодня ордена Ленина совхоз «Волго-Дон» — хозяйство высокой культуры земледелия, одно из лучших в Волгоградской области. Только в минувшем году государство продано свыше 130 тысяч центнеров зерна (это почти три плана-заказа), на 25 тысяч центнеров перевыполнено задание по продаже овощей, на 2 тысячи центнеров — молока, на 500 тысяч — яиц. Сверхплановая прибыль по совхозу превысила миллион рублей, а за пятилетку — 4 миллиона. Таков результат хозяйствования советского человека на земле, которая ранее считалась непроизводительной.

На снимках: новый гастронон в совхозе «Волго-Дон». Сегодня совхозную улицу трудно отличить от городской. Многоэтажные жилые дома со всеми видами коммунальных удобств, новый Дом культуры, гостиница, универмаг, клуб, кафе, школа, детский комбинат и многие другие производственные, культурные и бытовые учреждения создают ее ансамбль.

Техник Лариса Николаевна Давыдова (слева) и депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда бригадир овощеводов Зоя Ивановна Яковлева в химической ла-

боратории совхоза. Здесь ставятся специальные опыты по изучению влияния различных удобрений на качественный химический состав почвы и рост растений.

Возвращаются с очередной тренировки футболисты совхозной команды (слева направо) тренер мастер спорта СССР Николай Ерофеев, крановщик Владимир Закревский, слесарь Петр Готте и газосварщик Евгений Соснов. В совхозе «Волго-Дон» каждый четвертый — физкультурник. Здесь создан спортивный клуб «Волго-Дон», на совхозном стадионе проводятся спартакиады.



Поправка

В 23-м номере «Ленинского знамени» за 23 февраля 1971 года была опубликована статья заместителя заведующего райфинотделом А. Вдовина «Что нужно знать о сельхозналоге».

В третьем абзаце первой колонки в данной статье допущено искажение. Этот абзац следует читать так: «Рабочие и служащие, не состоящие членами колхозов, при отсутствии у них приусадебного участка земли освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога по выделенным им в сельской местности предприятиями, учреждениями и организациями, в которых они работают, земельным участкам под индивидуальные огороды и сады, если площадь этих участков не превышает 0,15 гектара на семью и в хозяйстве нет рабочего скота. По приусадебным участкам земли, выделенным в сельской местности, хозяйства рабочих и служащих привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога на общих основаниях».

имеют приусадебные участки земли и одновременно земельные участки, выделенные им в сельской местности предприятиями, учреждениями или организациями под индивидуальные огороды, то эти рабочие и служащие освобождаются от уплаты сельскохозяйственного налога по выделенным им под индивидуальные огороды земельным участкам, если общая площадь под приусадебным участком и индивидуальным огородом (включая площадь, занятую постройками) не превышает 0,15 гектара на семью и в хозяйстве нет рабочего скота. По приусадебным участкам земли, выделенным в сельской местности, хозяйства рабочих и служащих привлекаются к уплате сельскохозяйственного налога на общих основаниях».

Зам. редактора И. БЕЛОУСОВ.

Беловский райпотребсоюз повсеместно производит закуп яиц от населения по цене 1 руб. 15 коп. за десяток. Приемку производят все магазины рабочих кооперативов.

Обращаться в правления рабочих кооперативов, заготовительные пункты. Номер телефона 2-00-78.

В угловом доме по ул. Каходской и переулку Толстого, 9, кв. 3 открылось АТЕЛЬЕ ГЛОВНЫХ УБОРОВ И РЕМОНТА МЕХОВЫХ ИЗДЕЛИЙ. Прием заказов с 11 до 19 часов, обеденный перерыв с 13 до 14 часов. Выходной — понедельник.

Тираж 6598 экз.
Типография г. Белова.

● В конце номера

СПУТНИКИ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА

Осуществить мечту о водном путешествии во время летнего отпуска можно с помощью индивидуального «флота». Правда, такие суда называют малыми, но они сделаны на современном техническом уровне и вполне удовлетворяют самые взыскательные вкусы и требования.

Одна из последних новинок — мотолодка «Сарган». На ней можно промчаться со скоростью почти в 40 километров по водохранилищу, большой реке, вдоль морского берега. Вместительная (берет четырех человек), устойчивая, она хороша для туристских походов, охоты, рыбной ловли. На «Саргане» можно установить одну «Москву-25» или два «Вихря».

И еще одно очень важное достоинство лодки — она изготовлена из стеклопластика. Так что не боится действия воды, солнечных лучей. Проста в уходе. И к тому же, значительно дольше служит.

С помощью химии построена и прогулочная лодка «Ласточка». Легкая, маневренная, с небольшой осадкой, она одинаково хорошо чувствует себя и на большой воде, и на мелководье. На ней можно идти и на веслах, и с небольшим подвесным мотором. Скамейки из стеклопластика, кроме своего прямого назначения, еще и выполняют роль «спасателя». Они создают такой запас плавучести, что лодка, залитая водой, с держащимися за нее людьми, не тонет.

Нечего бояться и пассажирам двухвесельного яликса. Заполнитель из пенополиуретана делает его непотопляемым, если он даже залит водой по плавнику.

Славой хорошего морехода пользуется глиссирующая мотолодка «Янтарь-2». Она держится на довольно большой волне, развивает скорость до 30 километров в час.

(Корр. ТАСС)